1. Maska dla granicznych krzywych BS 3-go stopnia ma postaé: r = {r_y, ro, 1} = {1, 2,1}. Zbiér

punktéw kontrolnych na j-tej iteracji procesu subdivision oznaczamy przez ¢f = (c]). Wéwczas

(a) faza podzialu:
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(b) faza udredniania:
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Rozwijajac faze usredniania otrzymujemy:
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2. Finalne wzory z punktu 1. pozwalaja zapisa¢ proces subdivision pomiedzy faza j — 1-sza oraz j-ta w
jezyku istotnego fragmentu macierzy subdivision S:
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Zapisujac ten schemat w nieco rozszerzonej postaci otrzymujemy
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Trzecia kolumna stanowi pelng kolumne zawierajaca zarowno wspélczynniki dla wyrazéw parzystych
jak 1 nieparzystych nowego wektora punktéw kontrolnych (czytane naprzemiennie). Nazywamy ja
jadrem subdivision.

3. 7Z dwufazowej konstrukcji procesu subdivision intuicyjnie wynika, iz wybierajac konkretny punkt kon-
trolny ze zbioru startowego cg mozemy $ledzi¢ jego Sciezke i prébowaé odpowiedzie¢ na pytanie do
czego ta $ciezka jest zbiezna (chodzi nam tutaj o zbiezno$é punktowa (!) a nie jednostajnag calego
zbioru ¢g). Dla uproszczenia oznaczen pominmy indeks dolny wybranego punktu i oznaczmy go przez
c". Podobnie, przez ¢ oraz cg oznaczmy odpowiednio, punkt poprzedzajacy ¢ oraz wystepujacy bez-
poérednio po nim. Analogicznie przez c*°, ¢, c¢5° oznaczmy granice $ciezek tych punktéw. W istocie
nie wiemy w ogélnosci, czy te granice istnieja i to trzeba zbadaé¢ w kazdym schemacie subdivision

niezaleznie. Jezeli macierz subdivision jest stala w czasie calego procesu, to

c® o
ci=| ¢ | =1lim (S| & | = lim(S)b
20 j—o0 0 j—o0
+ +



Wykonujac analize wartosci wlasnych macierzy S otrzymujemy trzy wartosci wlasne (uporzadkowa-

ne malejaco): Ay = 1, Ao < 1, A3 < 1, oraz trzy wektory wlasne vi, va, vs, liniowo niezalezne i
stanowiace baze w R3. Zatem rozpatrujac kazda kolumne macierzy ¢ = [ccj" ™ c‘f]T oraz macie-
rzy b = [c(l I ci]T odzielnie mozemy te kolumny (oznaczmy je odpowiednio przez ¢, c,, ¢, oraz
by, by, b.) wyrazi¢ jako kombinacje liniowe wektoréw v;i. Zrébmy tak jedynie dla kolumn macierzy b:

by = ajvi + ajva +ajvs
i analogicznie
by = afvy+ajve +ajvs, b, =daivy+aive+ajvs
Poniewaz (5)/v; = (A;)? vy, wiec
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i analogicznie dla ¢, oraz c,. Uwzgledniajac teraz, ze A\; = 1, Ay < 1, A3 < 1 dostajemy:
€ = aivi, ¢y =ajvy, c.=divq

a nastepnie korzystajac z faktu, iz vq = [1 1 1]7 dostajemy:
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c® =P =c™ =a; = (af, af,ai).

Wryliczajac wspolrzedne wektora a; dostajemy a; = %[1 4 1]. Zatem ostatecznie
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